

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】创世记十九章 1-14 节

那两个天使晚上到了所多玛；罗得正坐在所多玛城门口，看见他们，就起来迎接，脸伏于地下拜，2说：「我主啊，请你们到仆人家里洗洗脚，住一夜，清早起来再走。」他们说：「不！我们要在街上过夜。」3罗得切切地请他们，他们这才进去，到他屋里。罗得为他们预备筵席，烤无酵饼，他们就吃了。4他们还没有躺下，所多玛城里各处的人，连老带少，都来围住那房子，5呼叫罗得说：「今日晚上到你这里来的人在哪里呢？把他们带出来，任我们所为。」6罗得出来，把门关上，到众人那里，7说：「众弟兄，请你们不要做这恶事。8我有两个女儿，还是处女，容我领出来，任凭你们的心愿而行；只是这两个人既然到我舍下，不要向他们做甚么。」9众人说：「退去吧！」又说：「这个人来寄居，还想要作官哪！现在我们要害你比害他们更甚。」众人就向前拥挤罗得，要攻破房门。10只是那二人伸出手来，将罗得拉进屋去，把门关上，11并且使门外的人，无论老少，眼都昏迷；他们摸来摸去，总寻不着房门。12二人对罗得说：「你这里还有甚么人吗？无论是女婿是儿女，和这城中一切属你的人，你都要将他们从这地方带出去。13我们要毁灭这地方；因为城内罪恶的声音在耶和华面前甚大，耶和华差我们来，要毁灭这地方。」14罗得就出去，告诉娶了（或译：将要娶）他女儿的女婿们说：「你们起来离开这地方，因为耶和华要毁灭这城。」他女婿们却以为他说的是戏言。

### 【纲要主题】26 罪恶滔天所多玛城

**中心节：**「我们要毁灭这地方；因为城内罪恶的声音在耶和华面前甚大，耶和华差我们来，要毁灭这地方。」  
(创十九 13)

**引言：**罗得所在的所多玛城罪大恶极，声闻于神。神差遣天使来到所多玛探查罪恶的情况，受到罗得热情谦卑的接待。然而罗得因为接待两位天使，竟然惹来全城的人的围攻，他们想要玷污两位使者。罗得想用自己的两个女儿代替也行不通，反而遭到众人更恶劣的对待。这座城市满了凶暴与淫乱，罪恶满盈，它的尽头已经来到耶和华面前。神纪念亚伯拉罕，罗得蒙两位使者的拯救，得到了逃离所多玛城的指示，然而他女婿们却以为他说的是戏言。从罗得拣选所多玛的时候开始，就注定了他最终的结局。他不像亚伯拉罕专一的寻求属灵的丰富，而是贪图世界的丰富，生活在罪恶之城，与罪人为伍。错误的心思导致错误的脚步，当审判的日子临到，罗得就来到了他在罪恶之城生活的尽头。

**纲要：**

#### 一、罗得接待两位天使 (1-3 节)

1. 天使晚上到了所多玛 (1 节上)：天使查看所多玛，是在夜里，因为没有光照，恶人的行径会彻底无遗地暴露。
2. 罗得在城门口接待天使 (1 节下)：

1) 「坐在城门口」：罗得晚上坐在城门口，而亚伯拉罕则白天坐在「帐棚门口」。这是两种截然不同的生活模式，亚伯拉罕分别为圣，罗得却恋慕世俗。「坐在城门口」表明罗得他在所多玛城是一个有身分、有地位的人（9节）。

2) 看见即站起来：罗得虽然在罪恶之城，但他里头对神的敬畏之心还尚未完全泯灭，他看见天使就立即站起来，接待他们。

3) 脸伏地下拜：表示罗得的谦卑。

3. 罗得邀请和服事天使（2-3节）：

1) 恳切地邀请他们：天使先拒绝了罗得的请求，后来因罗得迫切的请求，才得着应允。

2) 到家里洗洗脚：「洗脚，」豫表用生命活水洗去世俗的沾染。

3) 献上无酵饼：「无酵饼，」可在短时间内烤好的圆形薄饼。预表圣洁、诚实的基督，是信徒的属灵食物（林前五6-8）。

## 二、所多玛人攻击天使和罗得（4-9节）

1. 所多玛人围住房子（4节）：所多玛人在黑暗权势底下，无论老少，都结伴公然犯罪作恶，不知羞耻。「各处的人」表明全城都败坏了，「连老带少」表明败坏至深，老人失去当有的端庄明理，少年也失去了天真无邪。

2. 所多玛人要玷污使者（5节）：所多玛人要求罗得放出两位使者来。「任我们所为，」按原文可译为「我们要与之发生关系」；所多玛人迷恋男色，乃是神要毁灭此城的原因之一（利十八22, 29）。

3. 罗得的劝说无效（6-8节）：

1) 「众弟兄」不要做这恶事（6-7节）：罗得称这些恶人为「弟兄」，虽劝勉他们不要做这恶事，也毫无用处。罗得代表一班怀有错误观念的信徒，他们认为基督徒只要持守心灵的纯洁，尽可以置身在罪恶的环境中，终日与罪人为伍，甚至和罪人称兄道弟——结果反而害了自己。

2) 罗得要牺牲女儿贞洁（8节）：罗得为了息事宁人，甚至要牺牲自己女儿的贞洁和尊严，以求与罪恶世界取得妥协。

4. 众人藐视与攻击罗得（9节）：「还想要作官哪！现在我们要害你比害他们更甚。」这表明罗得在罪恶之城所得着的身份地位，一点不能保全他脱离罪恶之人的手，所多玛人不只是在淫乱上害人，也要用杀人放火来害人。

## 三、天使拯救和指示罗得逃离所多玛（10-13节）

1. 天使拯救罗得（10-11节）：

1) 拉罗得进屋去，把门关上：神拯救我们也是把我们拉进屋内与神在一起。信徒若在门外与世界、与恶人在一起，靠自己方法妥协得拯救根本不可能。

2) 使门外的人眼睛昏迷：门外的人，无论老少，眼都昏迷；他们摸来摸去，总寻不着房门。

2. 天使指引罗得逃离所多玛（12节）：神的救恩乃是以家为单位——不是单单拯救我们个人，乃是要拯救我们全家和一切属我们的人（徒十六17）。

3. 天使启示神要刑罚所多玛（13节）：天使这时告诉罗得耶和華对所多玛的审判，罪恶之城的审判终于来到，但罗得却不听劝贪恋这地直到神降罚的时候。

#### 四、罗得女婿们不信毁城之言（14节）：

罗得生活在所多玛，他向女婿们的传神审判的信息，竟然被当成戏言。一个贪恋在罪恶中生活的信徒，他传福音的言语是没有什么权柄的，只能是「戏言」。分别为圣的信徒才与基督的福音相称（腓一27）；否则单凭口头传福音，是很难叫别人信服的。

**结语：**错误的生活追求导致失败的人生结局。从罗得拣选所多玛的时候开始，他的人生结局就注定要失败。他不像亚伯兰专一的寻求属灵的丰富，罗得的心向着所多玛，他的帐棚也就渐渐挪移到所多玛。他在所多玛果然得着许多他想要的好处，这些好处盖过了他因所多玛的罪恶所生的厌恶，他知道真神，里面也有一点敬虔的心思，也会为着那城的人的败坏难过，但是因为他的地位站错了，又脱不了世俗，也舍不得世界，所以他一生最好的时光就这样在罪恶之中消磨光了。亲爱的弟兄姐妹，罗得的生活是一个贪恋世俗的生活，是一个软弱见证的生活，他的信仰没有能力，连自己的女婿都影响不了，乃是等候神愤怒的审判来到。神呼召我们，乃是要我们作清心的人，奔跑属天的道路，不要被世俗缠绕。「神啊，赞美你，给我们智慧，看透这个世界和这个世界的结局，并用你的大能帮助我们脱去一切属地的缠累，使我们过帐棚和祭坛的生活，清心、轻省的来跟随你！感恩祷告奉恩主耶稣的名，阿们！」

#### 明天灵修进度：创十九 15-38

##### 【真心话】26 一个失败的义人——罗得（倪柝声信息节录）（创十九 1-14）

「那两个天使晚上到了所多玛；罗得正坐在所多玛城门口，看见他们，就起来迎接，脸伏于地下拜……12 二人对罗得说：『你这里还有甚么人吗？无论是女婿是儿女，和这城中一切属你的人，你都要将他们从这地方带出去。我们要毁灭这地方；因为城内罪恶的声音在耶和華面前甚大，耶和華差我们来，要毁灭这地方。』」（创十九 1、12-13）

**引言：**今天的灵修经文（创十九 1-14），主要讲述罪恶滔天所多玛城，让我们更认识罗得这个人。神差遣天使来到所多玛探查罪恶的情况，受到罗得热情谦卑的接待。当时，罗得晚上坐在城门口，而亚伯拉罕则白天坐在「帐棚门口」。这是两种截然不同的生活模式，亚伯拉罕分别为圣，罗得却恋慕世俗。所多玛城罪恶甚大，竟然惹来全城的人的围攻，他们想要玷污两位使者。罗得想用自己的两个女儿代替也不行，反而遭到众人更恶劣的对待。这座城市满了凶暴与淫乱，罪恶满盈，它的尽头已经来到耶和華面前。天使拯救罗得脱离这次的围攻，拉罗得进屋去，把门关上，使门外的人眼睛昏迷，并引罗得逃离所多玛。这时，

天使告诉罗得耶和華对所多瑪的审判，罗得就出去告诉女婿们，他们却以为他说的是戏言。罗得生活在罪恶之城，与罪人为伍，错误的心思导致错误的脚步，当审判的日子临到，罗得就来到了他在罪恶之城生活的尽头。

### 【牧者短讲】26 罗得这个人的失败（寇绍涵）

亚伯罕有没有软弱？有软弱，但他一直向神转回。罗得有没有软弱？有软弱，可是罗得软弱常常就是带来一个更大的软弱。哪怕经历过四王与五王的战争，他已经尝到了那种被掳的滋味，他还是选择继续生活在这个堕落的城市里面。结果，到最后差一点点与堕落的城市一同灭亡。好在他的叔父一直为他不断的求情，结果天使把他从被毁灭的城中带了出來。

这段经文让我们看出，人已经活在罪中了。从《创世纪》第三章开始，人就落在罪中了。你在罪中之后该怎么办呢？神没有叫我们躲到山上，或是躲到什么地方去，而是要人在里面向神转回，这是一个关键，所有的基督徒都在扮演这个角色。

今天有时候，在一些解经上面，存在一个很大的问题。你比如说：我们从《圣经》看见巴勒斯坦这块地被上帝赐福，所以春雨、秋雨不断。今天就有人讲说：对于我们基督徒而言，上帝就要赐福给我们，财富大转移都要给我们机会的。好像当年以色列人出埃及的时候，把埃及人的财富都夺去了，整天在想这些事情。你不知道时代、处境已经变了吗？当年以色列人集中在一块地上，上帝藉着物质环境的丰富，来提醒周围的人，让他们看见和思想「为什么这么丰富」后，让周围这些人去认识神，认识神是主要目的。

今天，以色列人这个使命已经失败了。按照《彼得前书》来讲，这样的使命成为一个君尊的祭司，圣洁的国度，已经变成所有教会的责任了。今天我们在做，教会在哪里？散在世界各地。今天，我们没有集中在一块地上，以至让人家很清楚地看见说「这块地被蒙福，所以我们要去认识生活在这块地上的人所认识的神」。而今天，神透过的方法是每一个基督徒在不同的处境里面，我们都活出生命力，这是一个重点，在各地为主作见证。

所以，不是说我们集中在这块地，上帝就赐福，不代表是物质环境上面的一个赐福，让人看见。为什么？今天《圣经》已经成熟，圣灵已经在每个基督徒的生命里面，我们可以展现出在真理里面而活出的生命力，那个生命力比物质环境上的丰富更成为见证。而且，我们今天散在世界各地。所以，在每一个处境里面活出生命力，活出在主耶稣基督里面那个新造的人的样式，脱下旧人，穿上新人，活出那个真理的仁义和圣洁。这样子的生命力，成为今天吸引人来到神面前的一个管道。

解释《圣经》，你要随着处境，随着他的时代背景来做。今天还回到过去说，只有透过物质环境，基督徒都要成为精英的人士，这才能够把人带到神面前，这整个不是《圣经》的方向。主耶稣说：「狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，人子却没有枕头的地方。」

你看看这些历代的初期的圣徒，他们在物质生活上不一定丰富。可是，他们所展现出来的生命力更能够吸引人。因此，今天不要在成功神学一些错误的带领方向里，整天在追逐这些。我们要追求生命的更新优先于环境的改变，分别为圣之子，我们的生命从这个世界的价值观中分别出来归给神，上帝要赐福给我们的，远远不是这个世界所能够比拟的。

你以为世界的物质环境真的可以带给你平安喜乐吗？如果你不认识神，恐怕带来的是更大的纷扰，彼此之间更大的一些竞争，更大的一些愁苦。你只有生命被改变了，才能成为神所赐福的。这是《圣经》中给我们看见一个很清楚的方向。

## **【真心话】26 一个失败的义人——罗得（倪柝声信息节录）（创十九 1-14）**

彼得后书二章六至八节：「又判定所多玛、蛾摩拉，将二城倾覆，焚烧成灰，作为后世不敬虔人的监戒；只搭救了那常为恶人淫行忧伤的义人罗得；因为那义人住在他们中间，看见听见他们不法的事，他的义心就天天伤痛。」罗得这个人，心是个义的心，人是个义的人，看见听见了不法的事，他的心天天会伤痛的。他既是这样的一个人，为什么还要说他是一个失败的义人呢？

### **一、罗得的出生**

创世记十一章三十一节：「他拉带着他儿子亚伯兰，和他孙子哈兰的儿子罗得，并他儿妇亚伯兰的妻子撒莱，出了迦勒底的吾珥，要往迦南地去；他们走到哈兰，就住在那里。」亚伯拉罕就离开迦勒底人之地往迦南去。不只他离开迦勒底的吾珥，他的父亲也跟着他离开；不只他父亲跟着他离开，他的侄儿罗得也跟着他离开。

今天在这里的朋友们，也许不是你自己先听见过神的呼召，也许是你的祖父，也许是你的父亲，也许是你的母亲，也许是你的妻子，也许是你的叔叔，他们听见了，就把你也带去。罗得自己没有听见神的呼召，是他的叔叔听见了神的呼召，所以，他跟着他叔叔一起走。也许是你的父亲先信的，也许是你的哥哥先信的，也许是你的姊妹先信的，也许是你的妻子先信的，不过后来你也信了。你是个罗得。如果，你家里有人信了主，你不肯跟，你就错了；如果你肯跟，就顶好。

### **二、罗得的选择**

创世记十三章五至六节：「与亚伯兰同行的罗得，也有牛群、羊群、帐棚。那地容不下他们，因为他们的财物甚多，使他们不能同居。」共患难是容易，共安乐是有点难。两个人一同出吾珥，一同到迦南，这是何等的好。神祝福他们，他们的财物多起来了。财物进来了，难处就要发生了。创世记十三章七节：「亚伯兰的牧人，和罗得的牧人相争。」他们俩手底下的人争起来了。

创世记十三章八至九节：「亚伯兰就对罗得说，你我不可相争，你的牧人和我的牧人也不可相争，因为我们是骨肉。遍地不都在你眼前吗？请你离开我，你向左，我就向右；你向右，我就向左。」世上所有基督

徒堕落的一个原因，就是和基督徒不能同居。什么时候你看见你与基督徒不能同居了，什么时候你看见你与基督徒不能来往了，什么时候你说信主的人还不如你的亲戚了，什么时候你怕看见基督徒了，这些就是证明说，你的灵性出了事。什么时候你和基督徒不能好好来往了，什么时候就是你的失败。

创世记十三章十节：「罗得举目看见约但河的全平原，直到琐珥，都是滋润的，那地在耶和华未灭所多玛、蛾摩拉以前，如同耶和华的园子，也像埃及地。」钱财是第一步跑进来的。一个少年人刚信主是顶认真的，叔叔走，我也走。等一等，尝一尝世界的滋味。就好像信主的事可以丢下，与基督徒的交通可以不顾。他「举目看见约但河的全平原，.....都是滋润的」。不管亚伯拉罕的牛羊没有草吃，他只管他自己的牛羊。弟兄姊妹们，我不问你们信主已信了多少年，我只告诉你们说，神今天也是把两条路摆在你们面前。神今天把世界摆在你们面前，也把迦南地摆在你们面前。神要看你怎样拣选。

### 三、神的警告

罗得的帐棚，渐渐移到了所多玛，碰见什么危险呢？这一次两方联军对敌，五王反被四王打败了，罗得和罗得的财物也被掳掠了。罗得的帐棚，慢慢向所多玛挪移，后来竟在所多玛入籍了。罗得是今天挪一点，明天挪一点，一次挪一点，再一次又挪一点，一挪再挪，就挪到城里去了。所以，神给罗得一个警告。今天，我们呢，也许有人的妻子死了，也许有人的丈夫死了，也许有人的儿子死了，也许有人生病了，也许有人的生意失败了，我告诉你，这其中也许有神的警告。如果你是一个得救的基督徒，你却一天过一天靠近世界，神要警告你说，你是不能有平安的。神给你警告，就是叫你快回头。可惜许多基督徒是没有感觉的，是不会痛的。虽然他们也知道生病了，也知道生意失败了，也知道家里有难处了，但是他们不知道这些是神的鞭打，所以，他们并不回头。他们如果不回头，就要有更大的事发生。

### 四、罗得的结局

创世记十九章一节：「罗得正坐在所多玛城门口。」当时东方各国的风俗，没有像今天的法庭。审判民间的事情，都是在城门口。他们的法官，是拣选本城有资格的人作长老，叫他们作法官，坐在城门口，审判民间的事。罗得现在是坐在城门口，罗得高升了。他不只是所多玛的平民，并且是作法官了。罗得这样作，有什么结局呢？妻子死在半路，女儿犯了奸淫，女婿被天火烧死。彼得书说他是义人，但他忘记了他在所多玛落了籍。他看见别人不好还流泪，但是，也忘了为自己流泪。他会为别的基督徒流泪，但是，他忘了为自己流泪。罗得看见所多玛人罪大恶极，他还想帮助他们，那知并不能。许多基督徒也是这样，他自己跌倒了，他还劝别人信主耶稣呢。

#### 【圣洁复兴】

圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
人非圣洁 不能见你的面  
因你是圣洁的 我们也要圣洁

圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
圣洁 圣洁 你是圣洁的主  
人非圣洁 不能见你的面  
因你是圣洁的 我们也要圣洁

圣洁的主啊！我们谦卑自己祷告  
悔改离弃一切恶行  
祈求你赦免我们的罪  
击碎我们生命中的偶像

圣洁的主啊！我们回转归向你  
以圣洁为妆饰 求你复兴我们  
洁净、医治、复兴我们的地  
愿你的荣耀充满这地  
愿你的荣耀充满这地

#### 【会前真心话】26 代祷者——按着神的心意祷告

「耶和华说：我所要做的事岂可瞒着亚伯拉罕呢？...33 耶和华与亚伯拉罕说完了话就走了。」（创十八 17、33）

1. 神有一个心意，他就把他的心意向代祷者启示；
2. 代祷者领受神的意义去祷告；
3. 代祷者藉祷告改变自己的心田，符合神作工条件；
4. 神就去做事。
5. 代祷者要与神同工。
6. 代祷者要作神的朋友，与神建立亲密关系。领受了神所说的话才是祷告的结束。

#### 【经文纲要】26 罪恶滔天所多玛城（创十九 1-14）

##### 一、罗得接待两位天使（1-3 节）

1. 天使晚上到了所多玛（1 节上）
2. 罗得在城门口接待天使（1 节下）
3. 罗得邀请和服事天使（2-3 节）

##### 二、所多玛人攻击天使和罗得（4-9 节）

1. 所多玛人围住房子（4 节）
2. 所多玛人要玷污使者（5 节）

3. 罗得的劝说无效 (6-8 节)
4. 众人藐视与攻击罗得 (9 节)

### **三、天使拯救和指示罗得逃离所多玛 (10-13 节)**

1. 天使拯救罗得 (10-11 节)
2. 天使指引罗得逃离所多玛 (12 节)
3. 天使启示神要刑罚所多玛 (13 节)

### **四、罗得女婿们不信毁城之言 (14 节)**

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

